

# 中央企业抗击新冠肺炎疫情表彰大会暨先进事迹报告会在京举行

(上接第一版)

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,国资委党委和中央企业党委(党组)认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,举国资央企之力统筹推进疫情防控和经营发展,闻令而动、尽锐出战,充分彰显了听党指挥、勇往直前的政治品格;不惜代价、不惧艰险,充分彰显了敢挑最重担子、敢打关键之战的主力军风采;知重负重、迎难而上,充分彰显了特殊时期基础保供、稳定大局的大国重器责任担当;统筹海外、共克时艰,充分彰显了命运与共、实力抗疫的央企风范;立足大局、着眼长远,充分彰显了同舟共济、共渡难关的带头带动作用;党建领航、全员参战,充分彰显了对党忠诚、为党分忧的红色基因,在这场惊心动魄的大战、艰苦卓绝的历史大考中付出了巨大努力、作出了重要贡献。

会议强调,国资央企大战大考顶得住、大风大浪稳得住的优秀表现,充分表明习近平总书记的掌舵领航和党中央的坚强领导是国资央企发挥顶梁柱作用的根本保证,必须始终坚决做到“两个维护”;中国特色社会主义制度优势是国资央企发挥顶梁柱作用的制度保障,必须持续把制度优势转化为治理效能;坚持以人民为中心的发展思想是国资央企发挥顶梁柱作用的力量源泉,必须坚决擦亮许党报国为民的政治本色;长期改革发展积累的雄厚实力是国资央企发挥顶梁柱作用的坚强支撑,必须坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业;



系统完备、布局合理的产业体系是国资央企发挥顶梁柱作用的坚实基础,必须积极优化国有资本布局结构、增强国有经济整体功能;通力合作、协同攻关的科技创新是国资央企发挥顶梁柱作用的有力武器,必须加快做强国家发展战略科技力量;协调联动、运行高效的指挥体系和应对机制是国资央企发挥顶梁柱作用的重要依托,必须努力提升现代企业管理能力;爱岗敬业、无私奉献的职工队伍是国资央企发挥顶梁柱作用的主体力量,必须始终坚持依靠职工群众办好企业;坚持党的领导加强党的建设是国资央企发挥顶梁柱作用的坚强保证,必须坚持不懈提升企业党建工作质量和水平。

会议强调,在“十三五”收官、

“十四五”开局的关键时期,国资央企改革发展任务艰巨繁重,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,大力弘扬伟大抗疫精神,坚定信心、鼓足干劲,力争绝大多数中央企业效益持续较快增长、力争中央企业总体效益实现正增长。必须毫不放松抓好常态化疫情防控,因时因势健全完善应对之策,从严从紧落实疫情防控工作要求。必须全力以赴提质增效稳增长,把失去的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来。必须坚定不移将改革向纵深推进,大力实施国企改革三年行动,激发企业活力、提高运营效率,打造具有核心竞争力的独立市场主体,加快培育世界一流企业。必须更好助力构建新发展格局,深入推进供给侧结构性改革,大力实施创新驱动发展战略,积极优化国有资本布局结构,在畅通国内大循环和联通国内国际双循环上发挥重要作用。必须始终坚持党对国有企业的全面领导,持续深化落实全国国企党建会精神,以党的政治建设为统领,着力推进党建工作与生产经营深度融合,着力加强基层基础建设,着力推进全面从严治党,以高质量党建引领高质量发展。

先进事迹报告会以“顶梁柱、顶得住”为主题,中国建筑尹典、国机集团孙天慧、中国石化王兴启、新兴际华集团周长胜、国药集团周颂、东航集团杨韬等全国抗击新冠肺炎疫情先进集体代表、先进个人,中央企业先进基层党组织代表、优秀共产党员参加会议。

(小新)

讲述了奋战在新冠肺炎疫情防控一线的亲身经历和感人事迹,使在场听众深受感动和鼓舞,全场不断响起热烈的掌声。大家表示,要大力弘扬伟大抗疫精神,以一往无前的奋斗姿态、实干苦干的工作作风,奋力开创国资央企改革发展和党的建设工作新局面,为党和国家事业发展贡献力量。

国资委副秘书长,中央企业党委(党组)书记,驻国资委纪检监察组,各厅局、直属事业单位负责同志,中央企业全国抗疫先进个人代表,国资委、中央企业抗击新冠肺炎疫情先进集体代表、先进个人,中央企业先进基层党组织代表、优秀共产党员参加会议。

# 2020年全国企业管理创新大会在河南焦作隆重召开



(上接第一版)

朱宏任在题为《加快企业管理创新步伐 助力构建新发展格局》的讲话中指出,今年是我们组织开展全国企业管理现代化创新成果审定活动30周年,累计审定了26届共计3521项成果,这些成果是中国广大企业家和企业管理工作者与员工管理创新实践的辛苦结晶,是中国改革开放历史的宝贵见证,是中国市场主体攀登管理创新高峰的真实记录。他希望广大企业认真学习贯彻落实习近平总书记的要求和即将召开的党的十九届五中全会精神,坚定不移地贯彻落实中央关于企业改革、创新和

发展的一系列部署,把握新发展格局内涵,谋划企业管理创新的新定位;把握数字化转型方向,用好企业管理创新的新手段;把握对标提升方向,构建企业管理创新的新体系。要加快推进企业管理创新步伐,加快培育具有全球竞争力的世界一流企业,努力开创企业高质量发展的新局面,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

于晓东在讲话中表示,工业和信息化部一向高度重视企业管理与管理创新工作,把引导企业加强管理创新作为推动产业转型升级、实现经济高质量发展

的一项长期战略任务。他希望广大企业着力夯实企业基础管理,持续推进精益化管理,聚焦用户需求与价值创造,推动信息技术与企业管理的深度融合,以高质量发展迎接“十四五”的到来。

全国企业管理创新大会自2003年起每年举行一届,是具有较大影响的全国性企业管理经验交流会议,得到了政府有关部门的大力支持和企业家、管理专家的积极参与,在总结和推广新时期我国企业管理创新经验、探讨企业改革和管理面临的突出问题、传播国内外先进管理理论和方法等方面发挥了重要作用。